

TRĂCĂRAA ROSIE

Organ al comitetelor oraşenesc şi raional P.M.R. şi al sfaturilor populare oraşenesc şi raional
Arad, anul XIX nr. 5416 4 pag. 20 bani Joi, 18 Ianuarie 1962

Invăţămintele consfătuirii sînt larg popularizate

Lucrările Consfătuirii pe ţară a ţăranilor colectivizate continuă să fie larg popularizate în raionul nostru. Delegaţii şi invitaţii care au participat la Consfătura de la Buoreşti fac expuneri la căminele culturale, la colturile roşii.

Bunăoară, tov. Traian Andea, preşedintele gospodăriei agricole colective „T. Vladimirescu” din Macea a ţinut zilele acestea o expunere în faţa colectivităţii din comuna vecină, Simmartin. El a arătat ce învăţăminte preţioase s-au desprins din lucrările consfătuirii şi a arătat cum colectivităţii din Macea au reuşit să obţină în anul trecut veniturii de peste opt milioane lei din cultura roşilor.

Brigada de matrişeri

Văzînd cu cîtă însufleţire şi dragoste lucrează membrii brigăzii de matrişeri condusă de comunistul Iosif Raş din secţia scolară a uzinelor „Gh. Dimitrov” îi dai seama că sînt ferm hotărîţi să-şi aducă din plin contribuţia la îndeplinirea sarcinilor de plan ce le revin constructorilor de vagoane în acest an.

În aceste zile de început de an, membrii brigăzii lucrează la confecţionarea matrişelor necesare harnicilor noştri forjari. Luptînd să producă matrişe cît mai multe şi mai repede, ei nu uită nici o clipă de calitatea lor. Totodată, ei acordă o atenţie şi mai mare ca anul trecut bunel gospodăririi a oţelului cu

care lucrează. Pentru a economisi o cantitate cît mai mare de oţel pentru matrişe, membrii brigăzii au luat iniţiativa să folosească pastilele vechi de la înlele de suspensie. E o plăcere să vezi cu cît drag le caută şi le adună de prin toate părţile, cum le tale cu grijă în jumătate, cum migălesc pe ele transformîndu-le pînă la urmă în matrişe de cea mai bună calitate. Odată cu livrarea lor către secţia forjă, în magazine creşte cantitatea de oţel economisit, care pînă acum a ajuns la 300 kilograme.

În fruntea acestui acţiunii s-au situat şi de această dată comunistii Vasile Girba, Dumitru Nădu, Mihail Drică, Traian Băţăneanţ şi alţii.

Şi cele patru brigăzi complexe luptă cu mult interes pentru îmbunătăţirea continuă a calităţii, pentru realizarea de economii în vederea reducerii preţului de cost şi executării recondiţionării masive de scule.

I. KLAMPETKI, trefor

Măsurile pentru realizarea planului

Pentru a asigura îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul în curs, colectivul Autobazel din oraşul nostru a întocmit un plan de măsuri tehnico-organizatorice ce cuprinde 59 de obiective. O parte dintre ele se referă la ridicarea coeficientului de utilizare a parcului de autocamioane şi remorci. Astfel, s-a prevăzut înfiinţarea schimbului III în atelierul garajului. Înfiinţarea acestui măsuri va face posibilă executarea reparaţiilor curente şi în cursul nopţii, aşa că autovehiculele nu vor fi scoase din producţie. De asemenea, în toate cele trei schimburi se organizează asigurarea controlului tehnic al maşinilor, atât la intrarea, cât şi la ieşirea din garaj.

O parte din măsurile prevăzute în plan s-au şi realizat. De exemplu, în întreprindere s-a înfiinţat şi funcţionează o şcoală de conducători auto pentru a se asigura un număr suficient de conducători auto cu un nivel profesional corespunzător.

Şantierul unui nou bloc de locuinţe

Pe frumoasa stradă Praporgescu de pe malul Mureşului a apărut o echipă de constructori ai întreprinderii nr. 4. Treccătorii privesc cu interes cum măsoară, consultă schiţele, descază materialele din autocamioane etc.

Aici s-a deschis şantierul unui nou bloc modern de locuinţe. Blocul, cuprinzînd demisol, parter, patru etaje şi terasă va însuma 54 de apartamente. Ele vor fi formate din două camere, antreu, bucatărie, cămară de alimente, baie şi vor avea încălzire centrală.

Căldura, al cărei proiect se impune prin estetica şi eleganţa construcţiei şi a liniei sale moderne, va înfrumuseţa şi mai mult această parte a oraşului.

Hărnicie

În atelierul de calfa de la uzinele textile „30 Decembrie” se desfăşoară în aceste zile o activitate intensă. Fiecare e preocupat să realizeze noi succese în muncă, să contribuie din plin la realizarea planului şi îmbunătăţirea calităţii produselor. Printre cei care îşi depăşesc zilnic cu 1-2 la sută planul de producţie se numără şi membrii brigăzii de tineri din schimbul C, printre care Sofia Mihele, Marla Taugner, Ana Haldrich şi alţii.

ZENA ŞERAN, coresp.



La fabrica „Teba” sînt numeroase muncitori fruntaşi în muncă şi pe tărîm obştească. Printre acestea se numără şi Ana Alcescu, firăreaşă la secţia tesătorie. Ea îşi realizează cu regularitate sarcinile de plan, acordînd multă atenţie calităţii produselor. Pentru meritele sale în muncă ea a fost primită în rândurile candidaţilor de partid. Acum îndeplineşte cu mult simţ de răspundere sarcina de propagandă la învăţămîntul politice UTM. Cîştigul nostru o reprezintă (dreapta) alături de fruntaşa Florica Ardelean, o altă muncitoare, fruntaşă care lucrează la 8 războaie automate, discutînd despre calitatea fiilor.



În aceste zile, oamenii muncii de pe ogoare trebuie să verifice cu multă grijă starea semănăturilor de toamnă, pentru a vedea cum au iernat acestea şi pentru a stabili ce lucrări trebuie efectuate în vederea bunel dezvoltării a plantelor. Această e o lucrare pe care trebuie s-o facă, în primul rînd, inginerii agronomi.

Iată-l pe agronomul Ioan Ghilula de la gospodăria colectivă „Flacăra” din Seltin verificînd starea de vegetaţie a grîului de toamnă.

Timpul se foloseşte din plin

În aceste zile, membrii gospodăriei colective „Fillmon Sibiu” din Peleca se pregătesc temeinic pentru lucrările agricole de primăvară. Reparaţiile la utilajul necesar în campania ce se apropie, s-au făcut în proporţie de 70 la sută. Pregătirea se face şi în sectorul legumicol, unde se transportă de zor gunoii de grajd pentru amenajarea răsadnişilor de legume timpurii.

În gospodărie continuă să se facă şi împărţirea definitivă a produselor venite pentru zilele-muncă prestate în anul trecut. Multor colectivităţi ca urmare a participării permanente la muncă, le revin importante cantităţi de produse şi bani. Astfel, colectivităţii Ştefan Kiss a primit 1700 kg grîu, peste 2200 kg porumb şi alte produse precum şi peste 5000 lei. Depăşind producţia planificată de porumb pe parcelele ce le-au lucrat, colectivităţii Ştefan Doroghi, Teodora Dellman, Gheorghe Mişo, Gh. Balocvici şi alţii primesc şi cantităţi însemnate de porumb ca retribuţie suplimentară.

PE ŞLEAU

La tombola din „Orăşelul copililor”, printre obiectele expuse se găsesc şi pachete de ţigări.



— Ce e cu ţigara aceea la tine, puştiule? — Am cîştigat-o la tombola! Sîntei bun să-mi dai un foc...?

DE PE UN HECTAR NEIRIGAT
PORUMB BOABE
5000kg

La colectivităţii din Nădlac

Nădlac e una dintre comunele cele mai mari din raionul nostru. Începînd din marginea comunei, drumul e asfaltat, străzile largi şi primitoare străducesc de curăţenie. Sedul gospodăriei colective e aşezat în centrul comunei.

opussem la gospodărie la puţin timp după ce a avut loc Consfătura pe ţară a ţăranilor colectivizati. Pe unii colectivităţi i-am aflat discutînd cu organizatorul de partid despre lucrările Consfătuirii. Unul dintre ei vorbea tocmai despre cele auzite din gura preşedintelui gospodăriei, tov. Ilie Ciocăra, care a participat ca delegat al gospodăriei la consfătura.

— Apoi — zicea el — bine grăia preşedintele, că la consfătura toţi au fost de o părere, adică fără muncă chibzuită, nimic nu se poate face. Văzusem şi noi amu-i anu că unde s-a muncit cu rost, trebuia să se facă cu seriozitate. Aşa şi este. Cum lucrăm pămîntul, aşa răspădat al. Şi să vă mai spun una, ieri dîmneacă porcii trcoace. Pe drum mă întîlni cu vecinul meu. Îl întreb: — Da-ncooro, vecine? — Iaca, pînă-n colţ să-mi tau nişte ţigări — îmi răspunde el.

— Ei, dacă-l lăsa mai des, aşa cum a făcut Mihail Adamik, de pîidă, nu avea mai mult?

Vecinul meu a stat în cumpănă, că doar ştia că Adamik a cules mult cucuruz şi pînă la urmă şifii ce a zis? Anul asta cînd îl va lăsa mai des şi-l va săpa mai bine. Şi sînt sigur că se va ţine de cuvînt şi e un om... îl şifii voi, dîmtr-o bucată. De vom face cu toţii la fel vom teji frunţei, că pămîntul nostru-i bun şi oamenii noştri sînt harnici... Celălalt dădura din cap aştr-matto.

— Are îmi plăcurea mie cuvintele ce s-au spus. Se vede treaba că pe colectivităţii de aici îl frămîntă mult obţinerea de producţii bogate de porumb. Nu mult după asta, oamenii s-au rărit din curtea colectivităţii că venise vremea amiazului. Au mai rămas organizatorul de partid şi brigadierul, Ioan Kiss. De la ei aŝim multe lucruri interesante. Nu mai prîiddeam să le votez în jurnalul meu.

AGRONOMUL CUCURUZ

Consumuri specifice tot mai reduse

Anul trecut, în turnătoria uzinei „I. Rangheţ” consumul specific al încălzirii metalice în cubilouri a fost redus cu 11 kilograme/tona de piese bune, iar consumul specific al coocsului cu 1,7 kilograme/tona de piese bune. Asemenea rezultate s-au dobindit şi în ceea ce priveşte bronzul şi aluminul.

La forjă, norma de consum planificată la laminare s-a redus cu 33 kilograme la fiecare tonă de piese bune, obţinîndu-se în cursul anului importante economii. De asemenea, colectivul sectorului metalurgic a acordat atenţie şi reducerii consumurilor specifice de materiale auxiliare, economisindu-se şi pe această cale multe mil de lei.

Aceste rezultate sînt urmarea activităţii desfăşurate de întregul colectiv, a măsurilor luate. Astfel, la serviciul metalurgic s-a înfiinţat o grupă de studiere a consumurilor specifice. Membrii acestei grupe, tehnicieni capabili, ca de exemplu inginerul utemist Sergiu Iliescu, au aprofundat studiul problemelor de consum specific, au urmărit fiecare problemă la faţa locului, au organizat analize periodice urmate de măsuri corepunzătoare. Această activitate în care munca ştiinţifică şi teoretică s-au îmbinat armonios cu cea practică şi, mai ales, efectul ei educativ şi plin de învăţăminte asupra oamenilor, a fost şi este una din căile principale care determină reducerea continuă a consumurilor specifice în sector. Muncitorii ca Andrei Kiss IV, Alexandru Cîncăş, Iuliana Mateu, Petru

fontă şi cu 372 unităţi la neferoase.

Pentru întregul colectiv al sectorului, anul trecut reprezintă o perioadă în care a acumulat o experienţă bogată în reducerea consumurilor specifice. Acum colectivul metalurgic-şef, împreună cu conducerea sectorului I metalurgic şi grupa de control, sub îndrumarea permanentă şi competenţa a organizaţiei de bază, dezvoltă experienţa dobindită pentru a asigura noi succese pe linia reducerii consumurilor specifice. În acest scop se pune accent pe introducerea de metode noi, îmbunătăţirea proceselor tehnologice şi aplicarea celor mai eficiente măsurilor tehnico-organizatorice în atelele primare. Bunăoară se organizează aplicarea turnării centrifugale în atelierul de neferoase. Calculele preliminare a-

Deşi zilele sînt reci, oamenii nu stau pe acasă. Deundei ei au venit la cîmîntul cultural, unde a avut loc o seară închinată frunţişilor în producţie.

La o altă consfătura ce s-a mai ţinut, colectivităţii Mihail Adamik şi Ştefan Erdely au împărtăşit din experienţa lor în cultura porumbului.

Brigadierul Ioan Kiss îmi spunea că s-au pus baze trainice recoltii din acest an. În brigada lui se va duce lupta pentru obţinerea a 5000 kg porumb-boabe pe hectar de pe o suprafaţă de 100 ha din cele 140 ha care brigada să cultive cu porumb.

— Experienţa — spunea el — ne dovedeşte că principalele căi pe care putem ajunge la această producţie sînt îndeosebi folosirea de sămîntă hibridă, care anul trecut ne-a adus un spor de recoltă de 2000-2500 kg ştuleţi pe hectar, faţă de solul local, apoi respectarea densităţii plantelor şi, bineînţeles, îngrijirea culturilor la timp.

Acum, colectivităţii din Nădlac se pregătesc cu grijă pentru primele lucrări de primăvară. După ce şi-au stabilit sarcinile de plan, au purces la reparaţia şi repararea maşinilor de semănat, au început să despoate porumbul ca apoi să-l schimbe, procurîndu-şi astfel sămîntă de bună calitate, de soi.

Aşa sînt lucrurile, eu nu le-am putut dori la despărţire colectivităţii din Nădlac decât spor la muncă şi o producţie bogată de porumb.

AGRONOMUL CUCURUZ

Din activitatea sindicală

FRUNTAŞI ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTA

În aceste zile s-au ţinut alegeri sindicale în şapte din cele douăzeci de grupuri sindicale ce-şi desfăşoară activitatea la Uzina electricei din oraşul nostru. În ultimele zile a fost prezentată darea de seamă şi s-a ales organizatorul de grupă sindicală şi în atelierul de întreţinere a electriceilor. Cu acest prilej membrii grupelor sindicale şi-au analizat activitatea cu multă principialitate, reafirmînd pentru priceperea-i organizaţionale ca şi pentru atîndina sa consilincioasă faţă de muncă, pe fostul organizator de grupă sindicală, tovarăşul Francisc Philipp.

În darea de seamă şi în discuţii s-a subliniat că în această grupă întrecerea socialisă a fost în permanenţă vie şi mobilizatoare.

Numeroşii participanţi în discuţii, printre care şi tov. Ioan Vuchetici, au arătat însă şi unele aspecte negative, spre care trebuie să-şi îndrepte atenţia grupa sindicală.

PROPUNERI PENTRU NOUL CONTRACT COLECTIV

În toate secţiile şi atelierelor uzinei „I. Rangheţ” este aŝim proiectul noului contract colectiv, care cuprinde peste o sută de obiective menite să îmbunătăţească activitatea de producţie, paralel cu activitatea social-culturală din uzină.

Zilnic, la comitetul de întreprindere sosesce noi propuneri prin care colectivele secţiilor îmbunătăţesc viitorul contract colectiv.

Astfel, muncitorii din atelierul de aşchit al secţiei au înaintat opt propuneri privind îmbunătăţirea unor norme de securitate şi protecţie a muncii.

I. OLARIU

ÎN ATENŢIA PROPAGANDIŞTILOR DE LA TOATE FORMELE DE ÎNVĂŢĂMÎNT DE PARTID

Vineri, 19 Ianuarie a.c. la orele 17, se vor prezenta la Cabinetul de partid toţi propagandiştii de la toate formele de învăţămînt de partid.



La lucrările de reparaţii ale pilei ale turbinei s-a evidenţiat şi de astădată lăcătusul pripei pal Silviu Oană, de la Uzina electrică, care luună de lună e frunţag în întrecerea socialistă.

Cuvîntul tovarășului Ilie Făsui,

prim-secretar al Comitetului orășenesc Reșița al P.M.R.

În darea de seamă a comitetului regional de partid prezentată în fața Conferinței se subliniază că din sumele alocate de stat pentru investiții se construiesc an de an noi obiective industriale moderne, care asigură creșterea rapidă a producției și a productivității muncii. O bună parte din fondurile destinate pentru dezvoltarea economică și culturală a regiunii noastre a fost investită în obiective și din cuprinsul orașului nostru. Ca urmare a acestui fapt au fost ridicate, în ultimii trei ani, noi obiective industriale deosebit de importante: a intrat în folosință complexul turnătoriei de la Mociur, a fost reconstruită oțelăria Martin, s-a ridicat fabrica de motoare pentru locomotive Diesel electrice, a intrat în funcțiune furnalul nr. 1 de 700 mc. Aceste obiective sînt realizate la nivelul tehnicii moderne.

În domeniul social-cultural, în ultimii doi ani, la Reșița s-au construit peste 1.100 apartamente. În următorii ani se prevăd fonduri pentru construirea unui nou oraș și ridicarea de noi obiective industriale și social-culturale.

În Raportul prezentat la Congresul al III-lea al P.M.R. de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej se arată că organele și organizațiile de partid trebuie să exercite un control permanent asupra utilizării judicioase a fiecărui ban alocat pentru investiții, că organele și organizațiile de partid trebuie să îndrumă organele financiare, pe proiectanți și constructori spre găsirea unor soluții optime, perfecte, rapide pentru dezvoltarea producției. Pornind de la această indicație, îndrumat de comitetul regional de partid, Comitetul orășenesc de partid Reșița s-a preocupat îndepărtat de intrarea în funcțiune la termen a obiectivelor industriale și de realizarea lor la cel mai înalt nivel al tehnicii.

Comitetul orășenesc a îndrumat sistematic întreprinderea de construcții. Toate studiile întreprinse au dat posibilitatea să se ia măsuri concrete pentru lichidarea unor lipsuri. La un moment dat, comitetul orășenesc a constatat că la construcția de la furnalul se înregistrează serioase rămleni în urmă. Comitetul orășenesc a analizat în comitetul de birou cum se ocupă I.C.M.M.R. de buna organizare a lucrărilor, stabilind măsuri eficiente. Comitetul orășenesc a indicat să se treacă la lucrul pe trei schimburi care să fie mai bine conduse de către cadrele tehnice, să se facă o organizare bună pentru asigurarea ritmicității lucrărilor.

În mersul lucrărilor de la furnal un ajutor prețios am primit din partea comitetului regional de partid, care a analizat modul în care alte întreprinderi din regiune se preocupă de livrarea la timp a utilajelor necesare furnalului de 700 mc.

Trebuie să scoatem în evidență că și întreprinderile din orașul nostru au rămas în urmă cu livrarea materialelor. Deși beneficiar, C.M. Reșița, care avea și o serie de sarcini de livrare, a rămas în urmă într-o perioadă cu o serie de lucrări. Comitetul orășenesc de partid a ajutat organizațiile de partid de la C.M. Reșița și U.C.M.M.A. să ia măsuri pentru livrarea utilajelor la termenul stabilit. Am fost ajutați de către comitetul regional de partid ca să primim materialele necesare în primul rînd de la întreprinderile din regiunea noastră.

Un ajutor prețios a fost dat întreprinderii de construcții și montaj Reșița de către comitetul orășenesc U.T.M. care i-a mobilizat pe tineri la efectuarea unui însemnat număr de ore de muncă voluntară la furnal.

La indicația biroului comitetului regional de partid a fost format un comandament în cadrul comitetului orășenesc de partid care a analizat săptămînal modul cum se desfășoară lucrările și a stabilit măsuri pentru săptămîna ce avea să urmeze, accelerîndu-se astfel lucrările.

La un moment dat, la furnalul nr. 2 erau lucrări mult întârziate. Comitetul orășenesc de partid a dat indicații și a propus luarea unor măsuri concrete pe șantier, pe loturi, pentru ca fiecare organizație de bază, fiecare comunist, fiecare

om să cunoască sarcinile care se pun în etapa respectivă, mobilizîndu-i pentru a le duce la îndeplinire.

În ridicarea nivelului tehnic un rol important revine proiectanților. Proiectanții au introdus soluții la nivelul tehnicii moderne, obținînd rezultate pozitive. Se remarcă totuși lipsuri care mai provoacă greutăți: proiectantul nu ține în suficientă măsură cont de sugestiile constructorilor privind îmbunătățirea soluțiilor din proiect.

Comitetul orășenesc de partid va trebui ca, în viitor, să dea o atenție mai mare colaborării între constructori, beneficiari și proiectanți. Cînd există preocupare și probleme se dezbate la fața locului, se găsesc soluții mult mai bune.

În ceea ce privește expunerea prezentată aici cu privire la Darea de seamă asupra activității delegației partidului nostru la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., prezentată la recenta Plenară a C.C. al P.M.R. îmi exprim deplina aprobare față de acest important document care sintetizează învățămintele trase de partidul nostru din lucrările Congresului al XXII-lea al P.C.U.S.

Este o fericire pentru partidul nostru, pentru întregul popor, că grupul antipartinic frakționist Paucrup-Luca, ajutat de Teodor Georgescu și cel frakționist Chisnevscu-Constanțescu au fost demascate și zdrobite la timp de către cadrele de bază ale partidului, un merit deosebit avîndu-l tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Aceasta a dus la înfrîngerea unității și coeziunii rîndurilor partidului, a creat condiții pentru obținerea de noi succese în construcția socialismului în țara noastră.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

om să cunoască sarcinile care se pun în etapa respectivă, mobilizîndu-i pentru a le duce la îndeplinire.

În ridicarea nivelului tehnic un rol important revine proiectanților. Proiectanții au introdus soluții la nivelul tehnicii moderne, obținînd rezultate pozitive. Se remarcă totuși lipsuri care mai provoacă greutăți: proiectantul nu ține în suficientă măsură cont de sugestiile constructorilor privind îmbunătățirea soluțiilor din proiect.

Comitetul orășenesc de partid va trebui ca, în viitor, să dea o atenție mai mare colaborării între constructori, beneficiari și proiectanți. Cînd există preocupare și probleme se dezbate la fața locului, se găsesc soluții mult mai bune.

În ceea ce privește expunerea prezentată aici cu privire la Darea de seamă asupra activității delegației partidului nostru la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., prezentată la recenta Plenară a C.C. al P.M.R. îmi exprim deplina aprobare față de acest important document care sintetizează învățămintele trase de partidul nostru din lucrările Congresului al XXII-lea al P.C.U.S.

Este o fericire pentru partidul nostru, pentru întregul popor, că grupul antipartinic frakționist Paucrup-Luca, ajutat de Teodor Georgescu și cel frakționist Chisnevscu-Constanțescu au fost demascate și zdrobite la timp de către cadrele de bază ale partidului, un merit deosebit avîndu-l tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Aceasta a dus la înfrîngerea unității și coeziunii rîndurilor partidului, a creat condiții pentru obținerea de noi succese în construcția socialismului în țara noastră.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

Comitetul orășenesc de partid Reșița a spus în încheiere tovarășului Ilie Făsui, va lupta neobosit și în viitor pentru întărirea disciplinei de partid, pentru aplicarea normelor leniniste ale vietii de partid, pentru ca astfel să obținem noi succese în desăvîșirea construcției socialiste.

apus că dacă am fi depus încă de la începutul anului 1961 mai multă străduință pentru modificarea consumurilor specifice la vagoane pentru minereu s-ar fi putut realiza economii de circa 500 tone pe an. La fel și la vagoanele pentru călători.

Lipsuri însemnate au existat și în ceea ce privește aprovizionarea cu laminat de dimensiuni prevăzute în documentațiile tehnice.

O altă lipsă a noastră precum și a conducerii Ministerului este aceea, că problema folosirii în construcția de vagoane a profilurilor ușoare nu este tratată cu deosebită atenție și răspundere. Și aceasta din cauza conservatorismului care se mai manifestă la unii tovarăși.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

Design că în direcția reducerii consumului specific mai avem destule rezerve interne. Comuniștii din uzină, întregul colectiv se angajează ca în 1962 să facem o economie de 100 tone de metal peste normele de consum stabilite.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

Design că în direcția reducerii consumului specific mai avem destule rezerve interne. Comuniștii din uzină, întregul colectiv se angajează ca în 1962 să facem o economie de 100 tone de metal peste normele de consum stabilite.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

Design că în direcția reducerii consumului specific mai avem destule rezerve interne. Comuniștii din uzină, întregul colectiv se angajează ca în 1962 să facem o economie de 100 tone de metal peste normele de consum stabilite.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

Design că în direcția reducerii consumului specific mai avem destule rezerve interne. Comuniștii din uzină, întregul colectiv se angajează ca în 1962 să facem o economie de 100 tone de metal peste normele de consum stabilite.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

Design că în direcția reducerii consumului specific mai avem destule rezerve interne. Comuniștii din uzină, întregul colectiv se angajează ca în 1962 să facem o economie de 100 tone de metal peste normele de consum stabilite.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

Design că în direcția reducerii consumului specific mai avem destule rezerve interne. Comuniștii din uzină, întregul colectiv se angajează ca în 1962 să facem o economie de 100 tone de metal peste normele de consum stabilite.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

Design că în direcția reducerii consumului specific mai avem destule rezerve interne. Comuniștii din uzină, întregul colectiv se angajează ca în 1962 să facem o economie de 100 tone de metal peste normele de consum stabilite.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

Design că în direcția reducerii consumului specific mai avem destule rezerve interne. Comuniștii din uzină, întregul colectiv se angajează ca în 1962 să facem o economie de 100 tone de metal peste normele de consum stabilite.

Pentru anul 1962, conducerea uzinei, sub îndrumarea organizației de partid, a luat o serie de măsuri care vor asigura realizarea consumului specific stabilit de C.S.P. De pildă, la vagoanele autodescărcătoare pentru minereu în urma modificărilor constructive propuse de colectivul uzinei noastre și acceptate de beneficiar se va obține o reducere a consumului specific cu 300 kg/vagon.

globală cu 10 la sută, la producția marfă cu 5 la sută, reducîndu-se costul cu 2 la sută față de cel planificat.

Sîntem ferm hotărîți să îndeplinim cuvîntul dat partidului nostru drag, să contribuim în mod efectiv la îmbunătățirea traiului celor ce muncesc în scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă.

Cuvîntul tov. Constantin Gorgan, secretar al Comitetului orășenesc Oțelul-Roșu al P.M.R.

Comitetul orășenesc de partid a mobilizat toți oamenii muncii din oraș și uzina Oțelul-Roșu la lupta pentru îndeplinirea obiectivelor planului de 6 ani. Fiecare organizație de bază din cadrul orașului și uzinei a fost îndrumată de a labora măsuri politico-organizatorice din cele mai corespunzătoare, orientînd munca de partid spre îndeplinirea sarcinilor ce ne revin din planul de stat.

Comitetul orășenesc de partid Oțelul-Roșu a orientat munca organizațiilor de partid în direcția desoperirii rezervelor de creștere a producției și a productivității muncii, în direcția înlăturării deficiențelor.

Dezbaterea în organizațiile de bază a cifrelor de plan, studiile întreprinse au contribuit nu numai la îndeplinirea sarcinilor economice, ci și la depășirea lor. Planul producției globale în 1961 a fost îndeplinit cu 16 zile înainte de termen, obținîndu-se pînă la sfîrșitul anului o depășire de 5,4 la sută la producția globală. La producția marfă planul a fost depășit cu 5,8 la sută, productivitatea muncii a crescut cu 11,5 la sută, iar la prețurile de cost s-au realizat economii de 1.670.000 lei.

La baza realizării noastre au stat îndrumarea permanentă și ajutorul dat de comitetele regionale și raionale de partid. Comitetele orășenesc și uzinal de partid și-au îndeplinit astfel atribuțiile ce le revin din sarcinile fiecărui sector de activitate, asupra problemelor cheie de care au depins îndeplinirea tuturor sarcinilor. Organizațiile de bază din toate sectoarele de activitate a uzinei au desfășurat larg munca politică la nivelul cerințelor actuale, făcînd cunoscut fiecăruia muncitorilor sarcinile ce-i revin din planul de stat, mobilizînd toate colectivele pentru realizarea lor.

În privința măririi indicilor de utilizare merită să fie scoasă în evidență munca desfășurată de colectivul de muncă de la laminorul de tablă și de cel de la laminorul de platină. A existat preocupare intensă și pentru introducerea tehnicii

Asigurăm Conferința regională de partid că comuniștii din orașul Oțelul-Roșu vor lupta pentru învingerea tuturor greutăților și că ei își vor îndeplini cu cinste angajamentele.

Cuvîntul tov. Emilian Telescu, prim-secretar al Comitetului raional Lugoj al P.M.R.

Organizațiile de partid din raionul Lugoj au muncit și muncesc cu mult elan și simț de răspundere pentru traducerea în viață a Directivei celui de-al III-lea Congres al P.M.R., privind dezvoltarea agriculturii socialiste și sporirea producției vegetale și animale. Rolurile acestor muncitori sînt concretizate printre altele și în faptul că raionul se găsește în pragul încheierii colectivizării.

Paralel cu munca desfășurată pentru încheierea procesului de colectivizare a agriculturii ne-am preocupat și de consolidarea economico-organizatorică a gospodăriilor colective, de dezvoltarea lor multilaterală și creșterea producției agricole.

În raion avem 86 gospodării colective. O bună parte din ele și-au mărit simțitor avuția obștească, creîndu-și ferme de animale, livizi de pomi fructiferi și grădini de legume. În anul 1961 efectivele de animale de producție în G.A.C. au crescut cu cca. 10.000 capete. Acest lucru este foarte îmbucurător deoarece însemnă că în anul 1961, 16 gospodării colective au avut create sectoare zootehnice.

Cunoscind condițiile naturale în care se află așezată fiecare gospodărie, organizațiile de partid îndreaptă atenția colectivităților spre dezvoltarea celor mai potrivite rașii, și în sectorul zootehnic, planul de producție a fost realizat iar prețul de cost redus. La gru producția medie planificată la ha a fost de 2.300 kg, realizîndu-se 2.652 kg/ha.

Trebuie să spun că am avut și unele culturi la care planul de producție nu a fost realizat, iar prețul de cost a fost cu mult depășit. Studiind cauzele care au determinat acest lucru, înlăturînd deficiențele și consolidînd succesele pe care le-am obținut pe calea măririi rentabilității gospodăriei, anul acesta vom strădui să realizăm beneficii mult mai mari decît în 1961.

Tînd seamă de baza tehnico-materială a gospodăriei noastre, de resursele interne de care dispunem, ne angajăm să depășim planul de producție pe anul 1962 la producția

Asigurăm Conferința regională de partid că comuniștii din orașul Oțelul-Roșu vor lupta pentru învingerea tuturor greutăților și că ei își vor îndeplini cu cinste angajamentele.

Cuvîntul tov. Liubomir Ivanov, directorul G. A. S. din Receaș

Darea de seamă prezentată de tovarășul Petre Blajovici a scos în evidență rezultatele frumoase obținute, sub conducerea directă a comitetului regional de partid, de către muncitorii din toate ramurile de activitate. La aceste rezultate au contribuit și muncitorii de la G.A.S. Receaș prin realizarea planului de producție pe anul trecut în proporție de 141 la sută (valoric), prin mărirea rentabilității gospodăriei. Rezultatele obținute se datorează în primul rînd muncii politice desfășurate de organizația de partid.

Biroul organizației de bază, sub îndrumarea directă a comitetului raional de partid s-a ocupat într-o manieră foarte activă și în anii trecuți, de organizarea și desfășurarea învățămîntului de partid. Lecțiile predate și, în mod deosebit cele de la cercul de economie concretă, au scos în evidență și sarcinile de producție, metodele de muncă și căile de creștere a rentabilității gospodăriei, i-au ajutat pe cursanți să folosească în practică metode eficiente de muncă și să lupte cu hotărîre pentru realizarea lor.

Cuvîntul tov.dr. Margareta Gyulai, asistentă la Institutul de medicină Timișoara

Alături de celelalte probleme importante partidul nostru s-a preocupat în permanență de îmbunătățirea condițiilor sanitare. S-a acordat un sprijin imens dezvoltării și consolidării sectorului sanitar. În anul trecut s-au făcut investiții importante, construindu-se policlinice din Oțelul-Roșu, Anina, Moldova Nouă, Stația de recoltare și conservare a singelui la Reșița, o serie de dispensare rurale și multe altele.

Ca rezultat al ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii, al acțiunilor sistematice întreprinse pentru ocrotirea sănătății lor și importanțelor fonduri alocate sectorului sanitar, s-a îmbunătățit simțitor starea de sănătate a populației noastre.

Dacă în anii regimului burghez-moșieresc asistența ambulatorie a populației era aproape inexistentă, funcționînd doar 5 policlinici în centrele mari urbane, astăzi sînt 36 de policlinici în raioanele, orașele și centrele muncitorești cu minimum opt specialități și care se acordă populației o asistență cit mai accesibilă și specializată. În anul 1961 în regiunea Banat numărul circumscripțiilor sanitare a ajuns la 267, revenînd 4.600 locuitori la o circumscripție. În 65 la sută din acestea pe lângă medicul de medicină generală, există medici pediatri, iar în 80 la sută sînt și medici stomatologi.

Reflecția practică a grijii permanente a partidului și guvernului pentru sănătatea omului s-a manifestat din plin prin îmbunătățirea an de an a stării de sănătate a populației. Media de viață a populației regiunii noastre a crescut de la 43 de ani, cît era în 1944, la 62,2 ani, în 1961, iar mortalitatea infantilă, care reprezenta 17% în 1944, a scăzut astăzi la 5%.

Un sprijin serios în obținerea acestor rezultate l-au dat tinerii absolvenți ai Institutului de medicină din Timișoara care, crescuți și educați de partid, răspund cu abnegație îndeplinirii sarcinilor de ocrotire a sănătății, ci reprezentînd procentul cel mai mare de medici din regiunea noastră.

Dacă marea majoritate a medicilor, a personalului sanitar și facl datoria, trebuie să arătăm că mai sînt unii medici — ce-i drept tot mai puțini — care nu fac cinste misiunii nobile de ocrotitori ai sănătății oamenilor muncii, care nu corespund încrederii pe care omul bolnav și-o pune în ei.

Se mai semnalează absențări sau întârzieri de la serviciu, neglijență față de bolnav și îngrijirea lui, față de care tovarășii responsabili de resort ai secțiilor sanitare iau măsuri foarte lejere și indulgente. Se cere ca unele comitete executiv-ale sfaturilor populare cum sînt Timișoara, Oravița și Reșița, să ia atitudine categorică și hotărîtă, luînd măsuri exemplare față de asemenea atitudini necorespunzătoare.

O altă deficiență o prezintă fluctuația de cadre în cadrul circumscripțiilor sanitare rurale. Deși se cere trei ani de zile efectuarea stagiuului în mediul rural, mulți tineri medici părăsesc după cîteva luni locul unde au fost repartizați, venînd mai aproape de oraș. Am propune tovarășilor din ministerul de resort ca să analizeze posibilitatea reținerii celor mai buni absolvenți, care s-au evidențiat atît profesional cît și politic prin concurs pentru titlul de medicină.

Cuvîntul tov. Liubomir Ivanov, directorul G. A. S. din Receaș

Darea de seamă prezentată de tovarășul Petre Blajovici a scos în evidență rezultatele frumoase obținute, sub conducerea directă a comitetului regional de partid, de către muncitorii din toate ramurile de activitate. La aceste rezultate au contribuit și muncitorii de la G.A.S. Receaș prin realizarea planului de producție pe anul trecut în proporție de 141 la sută (valoric), prin mărirea rentabilității gospodăriei. Rezultatele obținute se datorează în primul rînd muncii politice desfășurate de organizația de partid.

Biroul organizației de bază, sub îndrumarea directă a comitetului raional de partid s-a ocupat într-o manieră foarte activă și în anii trecuți, de organizarea și desfășurarea învățămîntului de partid. Lecțiile predate și, în mod deosebit cele de la cercul de economie concretă, au scos în evidență și sarcinile de producție, metodele de muncă și căile de creștere a rentabilității gospodăriei, i-au ajutat pe cursanți să folosească în practică metode eficiente de muncă și să lupte cu hotărîre pentru realizarea lor.

Reflecția practică a grijii permanente a partidului și guvernului pentru sănătatea omului s-a manifestat din plin prin îmbunătățirea an de an a stării de sănătate a populației. Media de viață a populației regiunii noastre a crescut de la 43 de ani, cît era în 1944, la 62,2 ani, în 1961, iar mortalitatea infantilă, care reprezenta 17% în 1944, a scăzut astăzi la 5%.

Un sprijin serios în obținerea acestor rezultate l-au dat tinerii absolvenți ai Institutului de medicină din Timișoara care, crescuți și educați de partid, răspund cu abnegație îndeplinirii sarcinilor de ocrotire a sănătății, ci reprezentînd procentul cel mai mare de medici din regiunea noastră.

Dacă marea majoritate a medicilor, a personalului sanitar și facl datoria, trebuie să arătăm că mai sînt unii medici — ce-i drept tot mai puțini — care nu fac cinste misiunii nobile de ocrotitori ai sănătății oamenilor muncii, care nu corespund încrederii pe care omul bolnav și-o pune în ei.

Se mai semnalează absențări sau întârzieri de la serviciu, neglijență față de bolnav

Lucrările Conferinței organizației regionale de partid Banat

Cuvântul tovarășului Iosif Nichita, prim-secretar al Comitetului regional Banat al U. T. M.

Darea de seamă a comitetului regional de partid apreciază aportul pe care tineretul, mobilizat de U.T.M. și la adus la obținerea succeselor, în toate domeniile de activitate. Dezbatere conferinței și hotărârile ce se vor adopta constituie un îndreptar în munca organizației regionale U. T. M. în mobilizarea întregului tineret la îndeplinirea programului stabilit de partid. Tineretul regiunii noastre a luptat și luptă cu entuziasm și abnegație, împreună cu toți oamenii muncii, pentru aplicarea în viață a politicii partidului.

Cele aproape 1.500 brigăzi de producție ale tineretului, antrenate în întrecerea socialistă, contribuie din ce în ce mai mult la lupta pentru creșterea producției și productivității muncii, pentru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor. Posturile utemiste de control al căror număr a ajuns la peste 650, își aduc un aport însemnat la descoperirea și valorificarea rezervelor interne ale producției, la combaterea atitudinii înșelătoare față de muncă.

Tineretul de la sate urmînd cu încredere nestrămutată politica Partidului Muncitoresc Român în marea lui majoritate s-a încadrat în sectorul socialist al agriculturii. El contribuie la consolidarea sectorului socialist al agriculturii, la creșterea producției agricole, vegetale și animale. Devine tot mai largă mișcarea pentru continuarea și calificarea tineretului din agricultură. În acest an, peste 16.000 tineri participă la învățămîntul agrozootehnic de masă.

Organizațiile U.T.M. mobilizează mai activ elevii și studenții la însușirea temeinică a cunoștințelor predate, ele ajută mai mult conducerea școlilor și facultăților în legarea învățămîntului de practică. Munca avîntată a celor peste 1.400 brigăzi utemiste de muncă patriotică constituie o expresie a hotărîrii cu care tineretul luptă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid. Muncind la înfrumusețarea orașelor și comunelor, pe șantierul de construcții, pe șantierul de hidroameliorații, la în-

frumusețarea și îngrijirea pășunilor și fînelor, colectînd numai în anul 1961 peste 20.000 tone metale vechi, tinerii încadrați în brigăzile utemiste de muncă patriotică, au realizat peste 8 milioane lei economii.

Comitetul regional de partid a analizat multilateral activitatea organizației regionale U.T.M. în direcția educării comuniste a tineretului. Astfel, a ajutat organele și organizațiile U.T.M. în îmbunătățirea activității și a stilului de muncă.

În anul acesta ne-am propus să realizăm un venit global de 8.891.710 lei din care 5.048.750 lei vor proveni din sectorul legumicol. Pentru dobîndirea acestor rezultate este necesară o mai bună organizare a muncii. Au și fost luate deja unele măsuri în această privință: am constituit brigăzi specializate; am constituit o cultură mare, una în sectorul legumicol și viticol și una în sectorul zootehnic.

Intrucît cultura legumelor în comuna noastră are o veche tradiție, am căutat să repartizăm în sectorul legumicol pe cei mai buni colecționari, cu dragoste de muncă. Pe

viitor vom continua să aplicăm rețeaua suplimentară care a dat rezultate bune în anii precedenți, cînterind astfel pe colectivități în ridicarea producției la hectar.

Mergînd pe calea dezvoltării multilaterale a gospodăriei, în anul 1961 veniturile la 100 ha au ajuns la 416.854 lei, iar fondul de bază la 457.000 lei la 100 ha.

Sintem hotărîți ca în anul acesta să obținem rezultate și mai bune. Ne-am propus să obținem de pe 290 ha o producție de 5.000 kg porumb boabe la ha, fondul de bază la 100 ha să ajungă la 520.000 lei, iar veniturile la 100 ha la 550.000 lei.

Asigurăm Conferința că, îndrumați de organizația de partid, vom lupta pentru continuarea întăririi economico-organizației a gospodăriei noastre, pentru ridicarea nivelului de trai al colectivităților, pentru a mări contribuția la buna aprovizionare a populației orașenești cu produse agroalimentare.

Cuvîntul tov. Ștefania Funk, vicepreședinta Comitetului regional Banat al femeilor

Sub conducerea comitetului regional de partid, comitetul regional al femeilor, s-a preocupat în mod deosebit de desfășurarea unei intense munci politice și cultural-educative. Ca rezultat a crescut nivelul de conștiință al femeilor, este tot mai activă participarea lor la îndeplinirea liniei politice a partidului, a sarcinilor care ne stau în față. Sute de femei muncitoare din regiune se situează în fruntea luptei pentru producții sporite în industrie și agricultură, acțiunile culturale-educative și obștești.

Mii de agitatoare din raiioanele Oravița, Lipova, Făget, Bozovici, Caransebeș, Moldova-Nouă etc. au fost antrenate în munca de colectivizare a agriculturii, care sub conducerea organizațiilor de partid au desfășurat munca politică în rîndul familiilor întovărășite și cu gospodărie individuală pentru a pași cu încredere pe calea gospodăriei agricole colective. Sprejinite de organizațiile de partid, comitetele și comisiile de femei au folosit în această privință metode variate. De mare eficacitate s-au dovedit vizitele organizate în gospodăriile agricole colective, pentru a vedea la fața locului avantajele muncii în G.A.C. Organizațiile de partid din G.A.C. Becicherecul-Mic, Recaș, Sîmpetruț German, Nicolini, Lieblich, Zăbrani, Alioș, Topolovățul-Mare și altele au sprijinit comitetele și comisiile de femei în organizarea unor asemenea vizite.

Tot mai mult își aduc contribuția colectivizate la întărirea economico-organizației a G.A.C. În acest scop, ele au fost îndrumate să urmeze cursurile agrozootehnice din G.A.C. ciclurile de conferințe organizate la cîminele culturale. Ca urmare a ridicării nivelului lor de cunoștințe, colectivistele din Biled, Comaul-Mare, Banloc, Macea, Letnaheim, Grabat, Gătaia, Dorobanți, Orșoara obțin rezultate frumoase, mai ales în sectorul zootehnic, lucru cu care ne putem mîndri.

Dovedindu-și reconștiința față de partid, dragostea față de patria socialistă, femeile din regiunea noastră participă cu însuflețire la acțiunile de înfrumusețare și gospodărire a orașelor și satelor, la activitatea artistică desfășurată în cluburi, cîmine culturale și case de

parcouri. În anul 1961 s-au realizat cîte 2.872 kg la hectar, iar prețul de cost al producției a fost redus cu peste 200 lei/tonă de produs. De asemenea la G.A.C. Sîmăntin de pe 90 ha lot de mecanizare completă la cultura grîului s-a obținut o producție de 268 kg la hectar mai mare decît pe restul suprafeței. La cultura porumbului au fost organizate anul trecut 37 loturi de mecanizare complexă de cîte 50-60 ha fiecare. Pe aceste loturi s-au obținut de asemenea producții mult mai mari și la un preț de cost mai redus decît pe restul suprafețelor.

Congresul al III-lea al P.M.R. a trasat S.M.T. sarcina să reducă pînă în anul 1965 prețul de cost al hectarului de arătură normală cu circa 40 la sută. Raportez Conferinței că mecanizatorii de la S.M.T. Curtici, în frunte cu comunistii, au reușit în anul 1961 să reducă prețul de cost al hectarului de arătură normală cu 45 la sută față de anul 1959. La obținerea acestor rezultate comunistii din S.M.T., al căror număr a crescut, au fost în primele rînduri. Organizația de bază a creat 6 grupe de partid care au un rol important în îmbunătățirea continuă a muncii în brigăzile de tractoare.

Comitetul regional al sindicatelor Banat a simțit în permanență în munca sa îndrumarea comitetului regional de partid. Acest sprijin s-a manifestat în toate domeniile activității sindicale.

Pe baza Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, comitetul regional de partid a format colective care au desfășurat în întreprinderi o activitate concretă, sprijinind comitetele sindicale în organizarea întrecerii socialiste. În 1961 în întrecerea socialistă au fost antrenati peste 150.000 oameni ai muncii din regiunea Banat.

La începutul lunii mai 1961, biroul comitetului regional de partid a analizat munca consiliului regional al sindicatelor și a consiliilor locale ale sindicatelor Timișoara, Arad, Reșița și Lugoj în problema organizării și desfășurării întrecerii socialiste. Cu acest prilej am primit indicații prețioase pentru înlăturarea lipsurilor constatate. Pe baza lor, consiliul regional al sindicatelor a organizat o plenară în care a dezbătut temeinic felul cum a fost organizată întrecerea, rezultatele obținute și măsurile ce mai trebuiau luate pentru ridicarea ei pe o treap-

ta mai superioară. Tot cu ajutorul comitetului regional de partid au fost organizate brigăzi care au controlat în întreprinderi felul cum muncesc organele sindicale pentru aplicarea în viață a acestor hotărîri.

În cursul anului trecut au fost organizate mai multe brigăzi, în care au fost antrenate și organele sindicale, care au analizat cum se îndeplinesc prevederile din contractele colective, cum se respectă legislația muncii, normele de tehnica securității muncii, cum se face aprovizionarea tehnico-materială a întreprinderilor. Concluziile brigăzilor au fost dezbătute pe larg, cu organele de partid, sindicale și conducerea administrativă, luîndu-se măsuri corespunzătoare. Ajutorul primit s-a concretizat în rezultatele importante obținute în producție, în numărul mare de întreprinderi care și-au îndeplinit și depășit angajamentele luate. Desfășurînd o activitate rodnică în 1961, 13 întreprinderi din regiune au fost distins cu titluri de fruntași și evidențiate pe ramură de producție.

Comitetul regional de partid ne-a sprijinit și în munca cultural-edu-

cativă desfășurată de studențele pentru ridicarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii. Au crescut și s-au dezvoltat formațiile artistice de amatori ale sindicatelor din regiune. Față de anul 1958 numărul formațiilor și al artiștilor amatori a crescut de peste două ori, repertoriul acestora este strîns legat de importanțele sarcinilor puse de partid în fața oamenilor muncii. Datorită sprijinului și îndrumării permanente acordate de organele de partid, formațiile sindicale din regiune la cel de-al VI-lea concurs pe țară au obținut 5 titluri de laureați ai concursului. Alte două formații au fost premiate.

De remarcat faptul că s-au îmbunătățit de asemenea stilul și metodele de muncă ale organelor de partid privind conducerea politică și ideologică a organizațiilor sindicale din regiunea noastră. Toate sarcinile importante ale muncii sindicale sînt discutate și transmise comitetelor raionale și orașenești de partid în scopul sprijinirii organelor sindicale în rezolvarea acestora.

Comitetele orașenești de partid Deta, Timișoara, Arad, Făget, Orșoara și în ultimul timp Oravița acordă un sprijin deosebit consiliilor locale ale sindicatelor prin participarea primilor secretari la plenary și ședințe de birou, a diferitelor gemine de instrucție, dau indicații prețioase și controlează activitatea desfășurată. Așa de exemplu, la instruirea recentă privind alegerea organelor sindicale, felul cum muncesc organele sindicale și introducerea noii evidente a membrilor de sindicat, biroul Comitetului orașeneș de partid Arad a asigurat instruirea temeinică a organizațiilor de partid cu aceste probleme, iar la instruirea organelor sindicale a participat biroul și activul comitetului orașeneș de partid. În felul acesta s-a imprimat un mai mare spirit de răspundere organelor sindicale pentru îndeplinirea acestor sarcini și se asigură un control calificat de către organele de partid.

În munca noastră se mai manifestă însă și lipsuri. Nu întodeauna

conștii regional al sindicatelor a reușit să antreneze întregul activ sindical pentru a mobiliza oamenii muncii la realizarea în mai bune condiții a sarcinilor care ne-au stat în față. Mai avem încă întreprinderi unde consfătuirile de producție nu se desfășoară cu regularitate și la nivelul cerut. Asemenea cazuri găsim în întreprinderile forestiere, la G.A.S. Giarmata și altele. În întrecerea socialistă se mai manifestă formalism mai cu seamă la stabilirea obiectivelor și luarea angajamentelor, la ținerea evidențelor la zi, precum și stimularea fruntașilor în întrecere.

Nici în domeniul protecției muncii nu am reușit încă să creăm o opinie de masă pentru respectarea normelor de tehnica securității, pentru luarea tuturor măsurilor de prevenire a accidentelor, pentru respectarea legislației muncii.

În regiunile noastre și faptul că stilul și metodele noastre de muncă n-au fost întodeauna cele mai corespunzătoare și nu am cerut în toate cazurile, la timp, sprijinul comitetului regional de partid. De aceasta ne facem vinovați și noi comunistii, care lucrăm în organele sindicale.

Sintem conștienți de lipsurile care se mai manifestă în munca noastră și ne angajăm de a lupta cu mai multă perseverență pentru lichidarea lor, pentru ridicarea muncii sindicale la nivelul sarcinilor puse de partid.

Am ascultat la Conferința expunerea asupra Dării de seamă a delegației partidului nostru la cel de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S. prezentată de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la Plenara C.C. al P.M.R. din 30 noiembrie-5 decembrie 1961. Imi exprim deplina aprobare față de acest document. El constituie pentru noi toți un îndreptar prețios în studierea documentelor Congresului al XXII-lea, un izvor bogat de învățăminte pentru aplicarea consecventă a normelor leniniste, pentru continuarea întăririi partidului și a rolului său conducător.

Cu adîncă bucurie am reținut că bugetul aprobat de Marea Adunare Națională, pentru anul 1962, a pre văzut pentru învățămînt aproape 5 miliarde lei. Aceasta dovedește încă o dată grija părintească a partidului și guvernului pentru pregătirea viitoarelor cadre.

La toate acestea, studenții răspund cu însuflețire: se pregătesc să devină cadre de nădejde pentru economia națională. Aceasta o dovedesc și rezultatele fiecărui an. În ultimul timp, notele de la 7 în sus sînt în creștere, în timp ce exigența cadrelor față de pregătirea profesională este sporită față de anii precedenți. Tot mai puțini studenți lipsesc de la ore, tot mai puțini sînt cei care vin nepregătiți la cursuri. A crescut răspunderea față de întocmirea proiectelor de an.

Studenții sînt îndrumați tot mai mult spre participare la cererile științifice. Numărul mare de premii cîștigate la diferite concursuri la care au participat studenții din întreaga țară dovedește că studenții știu să îmbine problemele teoretice cu practica.

Toate acestea sînt lucruri bune. Noi avem însă o serie de lipsuri. Mai sînt studenți care repetă anul, alții care amîna examenul pentru sesiunea următoare, din cauză că sînt nepregătiți. În activitatea mea de student am putut să-mi dau seama că deficiențele existente provin datorită faptului că nu toți elevii își dau seama de scopul facultății și prezintă la examenurile de admitere. Organizațiile U.T.M. din școlile medii nu au luptat să-i îndrumare spre ce ramură să meargă și unde au aptitudini. Am întâlnit cazuri cînd l-am întrebat pe un student de ce nu învață și mi-a răspuns: „Nu învăț pentru că nu îmi place facultatea. Am venit pentru că tata sau mama vrea să mă fac inginer sau medic”. Consider că și cadrele didactice din ciclul mediu trebuie să-i orienteze pe elevii în viață. O mare lacună este și faptul că într-o formă, însuși Ministerul prin acordarea de burse fi

Cuvîntul tov. Simion Șandru, student la Facultatea de mecanică din Timișoara

Prinț pe codaci. În această problemă propun ca Ministerul să desfășoare sesiunea de toamnă, examenelor respective să fie considerate ca restante, iar bursa să fie acordată numai studenților merituoiși.

Am vrea să mă ocup și de problema selecționării studenților proveniți din producție, categorie din care fac și eu parte.

Se poate spune că majoritatea studenților muncitori își fac data. Ei au contribuit din plin la schimbarea mentalității vechi de student, au adus un suflu nou, muncitoresc în facultăți. Un număr destul de mare sînt studenți fruntași la învățătură și în munca obștească.

Comunistii proveniți din producție au luptat în marea majoritate să-și ridice nivelul profesional. Ar fi greșit însă să arătăm că nu mai avem și lipsuri în selecționarea muncitorilor studenți. În unele cazuri întreprinderile, procedînd cu multă ușurință, au recrutat unele elemente necorespunzătoare.

Mai avem studenți, puțini la număr, care nu ne fac cinste în pregătirea lor. Din păcate printre cei care n-au reușit încă să-și înțeleagă menirea, sînt și unii membri de partid. O parte din ei au rămas repetenți, alții au fost exmatriculați pentru abateri. În legătură cu aceasta se face vinovate și întreprinderi din regiunea noastră, printre care „Magheru” Toplet, uzina de vagoane din Arad, C.M. Reșița. Aceste întreprinderi s-au mulțumit cu ce au reușit să-i recruteze, să le plătească burse, indiferent dacă după 5 ani se vor întoarce sau nu ca ingineri în întreprinderi și nu s-au interesat niciodată de felul cum învăță, cum se pregătesc. Eu am venit de la C.M.R. în 5 ani n-am fost întrebant niciodată ce fac la facultățile sau cum învăț.

În numele colegilor cure vom absolvi facultățile, ne angajăm să muncim cu toată forța ca să răsplătim partidului încrederea pe care ne-a acordat-o trimițîndu-ne în facultăți pentru a deveni ingineri.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Florea, inginer șef la S. M. T. Curtici

Stațiunea de mașini și tractoare Din Curtici deservește 16 gospodării agricole colective cu o suprafață de teren de 18.000 hectare. Cu sprijinul S.M.T., aceste gospodării au sporit continuu producția vegetală și au obținut succese însemnate în ce privește consolidarea economico-organizației.

A crescut simțitor rolul S.M.T. în sprijinirea producției datorită extinderii an de an a volumului de lucrări mecanizate. Dacă în anul 1959 s-a înșămîntat cu mașinile S.M.T. o suprafață de 4.888 ha din care 1.420 ha cu porumb, în 1960 au fost înșămîntate cu mijloacele stațiunii 6.435 ha din care 2.155 ha cu porumb, iar în anul 1961 - 11.265 ha din care 5.501 ha cu porumb. Prăyit mecanic s-a extins de la 655 ha în anul 1959, la 1.017 ha în 1960 și la 2.230 ha în anul 1961. Și în mecanizarea lucrărilor de bază ale solului s-au înregistrat succese. Astfel, în anul 1961 S.M.T. a executat ogare adînci de vară pe 9.616 hectare față de 7.000 ha în 1960 și de 6.551 ha în 1959. A crescut și volumul arăturilor adînci de toamnă.

În ultimul timp a sporit nu numai suprafața de teren lucrată de S.M.T. ci și volumul de lucrări executat pe unitatea de suprafață. Da-

că în 1959 s-a realizat un volum de lucrări reprezentînd 2,16 ha arătură normală pe hectar, în 1961 s-a ajuns la 4,56 ha arătură normală pe hectarul de teren cultivat.

Începînd de anul trecut S.M.T. sprijină gospodăriile colective și în acțiunea de combatere a dăunătorilor culturilor agricole.

O atenție deosebită a acordat conducerea stațiunii și îmbunătățirii activității inginerilor agronomi din gospodăriile colective. Aceștia au fost chemați lunar la sediul S.M.T. unde s-au dezbătut problemele cele mai importante privind ridicarea producției agricole.

În scopul întăririi răspunderii mecanizatorilor față de calitatea lucrărilor și al sporirii producției pe terenurile lucrate au fost constituite și permanentizate 12 brigăzi de tractoare față de 6 cîte erau permanentizate în anul 1959. Pentru a demonstra superioritatea muncii mecanizate, începînd din anul 1960 S.M.T. a organizat în gospodăriile colective loturi demonstrative la cultura porumbului pe o suprafață de 337 ha, iar în 1961 și la grâu. Rezultatele obținute pe aceste loturi sînt grațioase. La G.A.C. Macea pe 290 ha cu grâu, unde era planificată o producție de 2.100 kg la hectar,

s-au realizat anul trecut cîte 2.872 kg la hectar, iar prețul de cost al producției a fost redus cu peste 200 lei/tonă de produs. De asemenea la G.A.C. Sîmăntin de pe 90 ha lot de mecanizare completă la cultura grîului s-a obținut o producție de 268 kg la hectar mai mare decît pe restul suprafeței. La cultura porumbului au fost organizate anul trecut 37 loturi de mecanizare complexă de cîte 50-60 ha fiecare. Pe aceste loturi s-au obținut de asemenea producții mult mai mari și la un preț de cost mai redus decît pe restul suprafețelor.

Congresul al III-lea al P.M.R. a trasat S.M.T. sarcina să reducă pînă în anul 1965 prețul de cost al hectarului de arătură normală cu circa 40 la sută. Raportez Conferinței că mecanizatorii de la S.M.T. Curtici, în frunte cu comunistii, au reușit în anul 1961 să reducă prețul de cost al hectarului de arătură normală cu 45 la sută față de anul 1959. La obținerea acestor rezultate comunistii din S.M.T., al căror număr a crescut, au fost în primele rînduri. Organizația de bază a creat 6 grupe de partid care au un rol important în îmbunătățirea continuă a muncii în brigăzile de tractoare.

Cuvîntul tovarășului Petru Feneși, președintele G. A. C. Tomnatic

Directivile Congresului al III-lea al P.M.R. au trasat sarcina dezvoltării multilaterale și consolidării economico-organizației a gospodăriilor agricole colective. În cele ce urmează, voi înfățișa Conferinței cum gospodăria noastră a căutat să traducă în viață această sarcină.

Analizînd în organizația de bază posibilitățile de care dispune gospodăria noastră, ne-am propus ca obiectiv dezvoltarea ei multilaterala. În felul acesta s-a ajuns astăzi la un fond de bază de 6.528.054 lei. Care este drumul parcurs pînă acum de gospodăria noastră? Pentru a deveni o gospodărie puternică, cu mai multe ramuri de producție, armonios îmbinate, noi am dezvoltat, pe lângă sectorul cerealiilor și cultura plantelor tehnice, sectoarele zootehnice, viticol și mai ales legumicultură, cit și atelierele anexe. Sectorul de bază îl ocupă cultura cerealelor care reprezintă

63 la sută din suprafața arabilă a gospodăriei.

Folosînd pe scară largă mijloacele mecanizate, puse la dispoziție de stat prin S.M.T. am întreprins multe brațe de muncă în sectorul legumicol.

Noi am căutat să dezvoltăm sectoarele în care colectivității s-au specializat, pentru care avem condiții pedoclimatice favorabile. Tînd cont de toate acestea am dezvoltat în primul rînd sectorul legumicol, în care, în anul trecut am obținut rezultate deosebite. La cultura roșiilor de pe cele 32 de ha am obținut o producție de 849 tone, revenind în medie 26.522 kg/ha, ceea ce ne-a adus un venit de 1.928.975 lei. Pe întreaga suprafață de 60 de hectare cultivată cu legume am obținut o producție de 1.390 tone și venituri în valoare de 2.524.713 lei. Datorită dezvoltării sectorului legumicol, veniturile gospodăriei au crescut an de an. De pildă, în a-

Cuvîntul tov. Iosif Ghedeon, președintele Consiliului regional Banat al sindicatelor

Consiliul regional al sindicatelor Banat a simțit în permanență în munca sa îndrumarea comitetului regional de partid. Acest sprijin s-a manifestat în toate domeniile activității sindicale.

Pe baza Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, comitetul regional de partid a format colective care au desfășurat în întreprinderi o activitate concretă, sprijinind comitetele sindicale în organizarea întrecerii socialiste. În 1961 în întrecerea socialistă au fost antrenati peste 150.000 oameni ai muncii din regiunea Banat.

La începutul lunii mai 1961, biroul comitetului regional de partid a analizat munca consiliului regional al sindicatelor și a consiliilor locale ale sindicatelor Timișoara, Arad, Reșița și Lugoj în problema organizării și desfășurării întrecerii socialiste. Cu acest prilej am primit indicații prețioase pentru înlăturarea lipsurilor constatate. Pe baza lor, consiliul regional al sindicatelor a organizat o plenară în care a dezbătut temeinic felul cum a fost organizată întrecerea, rezultatele obținute și măsurile ce mai trebuiau luate pentru ridicarea ei pe o treap-

Uriaşa amploare a construcţiilor capitale în Uniunea Sovietică

MOSCOVA 17 (Agerpres). În Uniunea Sovietică construcţiile capitale au o amploare uriaşă. Anul acesta vor fi construite, printre altele, sute de întreprinderi industriale mari, patru furnale şi şapte cupatoare...

structoare de maşini, industrii usoare, alimentare şi ale altor ramuri industriale. Puterea centralilor hidroelectrice va creşte într-un singur an cu 8,9 milioane kW.



DIN TOATĂ LUMEA

IN U.R.S.S. A FOST TURNATA O MEDALIE MEMORIALA IN CINSTEA ZBORULUI LUI I. GAGARIN

LENINGRAD 17 (Agerpres). TASS transmite: În Uniunea Sovietică a fost turnată o medalie memorială de bronz în cinstea zborului lui I. Gagarin.

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK 17 (Agerpres). Organizaţia Naţiunilor Unite trebuie să ia măsurile cele mai hotărâte pentru a obliga guvernul Portugaliei să pună capăt războiului de exterminare împotriva poporului Angolei...

de exterminare cu ajutorul celor mai perfecţionate arme furnizate de aliaţii ei din NATO. Cu bombe de napalm sînt distruse regiuni întregi ale ţării, împreună cu întreaga populaţie.

ritatea internaţională. Impotriva Portugaliei trebuie folosite orice sancţiuni politice şi economice, inclusiv excluderea Portugaliei din ONU, a spus el.

Rezultatele alegerilor din Finlanda

Potrivit datelor preliminare, la alegerile pentru electorii prezidenţiali din Finlanda, care au avut loc la 15 şi 16 Ianuarie, au participat 2.141.586 alegători...

electori. Mulţi din ei au declarat de la început că sprînjina realegerei lui U. Kekkonen ca prezident.

Noi tulburări în Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 17 (Agerpres). În cluda cenzurii severe instituite asupra informaţiilor transmise din Republica Dominicană s-a aflat că la 16 Ianuarie sute de demonstraţii au cerut cu insistenţă la Santo Domingo demisia lui Balaguer şi a generalului Echevarria...

IN R. P. BULGARIA VA INCEPE CONSTRUIREA UNEI HIDROCENTRALE

Anul acesta va începe construirea celei mai mari cascade de hidrocentrale din R. P. Bulgaria - „Dospat-Vucla”. Ea va cuprinde patru baraje şi şase hidrocentrale. Cel mai mare baraj va fi „Dospat” care va forma un lac artificial lung de 10 kilometri...

RECOMANDĂRI DIN PROGRAMUL DE RADIO

10.00 Buletin de ştiri. 10.08 Balada celor patru mineri, de Sabin Drăgoi, pe versuri de Dumitru Corbea. 10.36 Muzică din opere.

Pe scurt

PRAGA. Recent, a început să funcţioneze noua mină de masată „Statenice” în bazinele de cărbune brun din Cehia de nord.

Coloniaşii urzesc un nou complot împotriva poporului congolez

LEOPOLDVILLE 17 (Agerpres). TASS transmite: Intr-o declaraţie făcută la 16 Ianuarie cu privire la situaţia din ţară, primul ministru al Congoului, Cyrille Adoula, a declarat că în prezent el examinează problema unei eventuale oporţiuni în guvern.

Conferinţa de presă în legătură cu barajul de la Assuan

În seara zilei de 15 Ianuarie, la Direcţia de Informaţii a RAU a avut loc o conferinţă de presă pentru ziaristii locali şi străini, la care au luat cuvîntul Musa Arata, ministrul pentru problemele barajului de la Assuan, şi I. T. Novikov, ministrul Construcţiilor de Centrale Electrice al U.R.S.S., care conduce delegaţia sovietică la sărbătorirea împlinirii a doi ani de la începerea construcţiei barajului.

Soşirea la Geneva a Prinţului Sufanuvong

GENEVA 17 (Agerpres). Prinţul Sufanuvong, preşedintele CC al Partidului Neo Lao Haksat, a sosit în seara zilei de 16 Ianuarie la Geneva, la invitaţia copreşedinţilor Conferinţei de la Geneva pentru rezolvarea problemei laotiene.

Ce aduce reforma agrară ţăranilor iranieni

TEHERAN 17 (Agerpres). TASS transmite: În cadrul unei conferinţe de presă care a avut loc la 15 Ianuarie, ministrul Agriculturii al Iranului Arsanjdani a anunţat că şahul Iranului a sancţionat la 14 Ianuarie proiectul de lege cu privire la reforma agrară.

Noi cazuri de corupţii în Italia

ROMA 17 (Agerpres). Lista cazurilor de corupţie şi escrocherii în care sînt implicate sferile cele mai înalte ale administraţiei de stat din Italia nu s-a încheiat cu „afacerea Flumicchio”. Încă înainte ca această afacere să facă obiectul dezbaterilor parlamentului italian, zăpzele italiene au dezvoltat manoperele necinstite şi frauduloase ale unor funcţionari suspuşi al administraţiei municipale din Roma.

Se intensifică mişcarea de protest împotriva aderării Angliei la Piaţa comună

LONDRA 17 (Agerpres). Intr-o serie de ţări vest-europene se intensifică mişcarea de protest în rîndurile opiniei publice împotriva aderării la piaţa comună.

Acţiuni pentru apararea Vietii lui A. Maidana

CARACAS 17 (Agerpres). În America Latină continuă acţiunea în apărarea vieţii profesorului Antonio Maidana, secretar al Partidului Comunist din Paraguay, deţinut în mod ilegal de autorităţile dictatorului Stroessner.

ACTIUNI PENTRU APARAREA VIETII LUI A. MAIDANA

CARACAS 17 (Agerpres). În America Latină continuă acţiunea în apărarea vieţii profesorului Antonio Maidana, secretar al Partidului Comunist din Paraguay, deţinut în mod ilegal de autorităţile dictatorului Stroessner.

RECOMANDĂRI DIN PROGRAMUL DE RADIO

10.00 Buletin de ştiri. 10.08 Balada celor patru mineri, de Sabin Drăgoi, pe versuri de Dumitru Corbea. 10.36 Muzică din opere.

RECOMANDĂRI DIN PROGRAMUL DE RADIO

10.00 Buletin de ştiri. 10.08 Balada celor patru mineri, de Sabin Drăgoi, pe versuri de Dumitru Corbea. 10.36 Muzică din opere.

Cinematografe

GH. DOJA: Porto Franco; T. NERETULUI: Lumina la ferestră; I. HERBAC: Alexei Nevski; I. L. CARAGIALE: Flori de câmp; N. BALCESCU: Do neville; PROGRESUL: Pas de pas.

Teatrul de stat Arad

Astăzi, 18 Ianuarie, orele 19,30 „Lăsaţi-mă să cânt”. Sîmbătă, 20 Ianuarie, orele 19,30: „Centrul înalţeaş a muzicii în zorii”.

Concertele FILARMONICII

Filarmonica de stat Arad prezintă în ziua de sîmbătă, 17 Ianuarie 1962, orele 20, în Sala Palatului cultural, cel de-al XVII-lea concert simfonic de stagiu-ana 1961-1962. Dirijor Jan Hugo Huss, Solist Valeriu Gheorghiu (Artist Emerit).